

当心“铝包子”！ 宝丰多家早餐店老板被刑拘

□记者 王民峰 通讯员 崔娜

本报讯 今年以来，宝丰多家做包子的早餐店突然关门了，因为这些早餐店老板在制作油条、包子时，加入了含铝的“泡打粉”，老板都被警方抓走了。近日，因涉嫌生产、销售有毒有害食品罪，多家早餐店老板已被宝丰警方刑拘。

据了解，一些早餐店在制作包子时，为了发面速度快，包子蓬松、卖相好、口感更好，就

使用了泡打粉。泡打粉的主要成分是铝膨松剂——硫酸铝钾和硫酸铝铵，而铝元素在体内过度富集，会影响人的智力，尤其对儿童、孕妇危害更大。国家对含铝食品添加剂的使用有着极为严格的标准。

近期，宝丰警方联合该县相关部门对城区各早餐摊点进行了专项检查整治行动，检查发现一些早餐店存在使用泡打粉问题。检测报告显示，其中，在城关镇永铭路、李某经营的早餐摊点的包子样品中，检出铝的残留量

为538mg/kg，存在铝超标问题，为不合格食品；在为民路北段、胡某经营的炸油条摊点的油条样品中，检出铝的残留量为459mg/kg，存在铝超标问题，为不合格食品。

10月11日，宝丰警方将李某、胡某抓获。经审讯，两人对自己的犯罪事实供认不讳。因涉嫌生产、销售有毒有害食品罪，两人目前已被宝丰警方刑拘。据悉，今年以来，宝丰警方成功捣毁生产、加工、销售不符合卫生标准食品黑窝点及早餐店24个，立案24起，刑拘18人。

外地客商 云集长桥镇买红薯 农户地头数钞票

□记者 孙书贤

本报讯 郟县长桥镇的红薯硕大新鲜，众多外地客商大量收购，农户们乐了。昨天上午，记者在长桥镇老李庄村头看到，几辆大货车停在公路北侧，10多名村民正把一袋袋红薯装车。刚卖过红薯的村民李冠希数着手里的钞票高兴极了。

记者在现场看到，在这里收购红薯的客商就有5家。长桥镇东长桥村农民秦坡说，他家今年种了7亩红薯，由于红薯品相好、个头大，客商一看就相中了他拉来的红薯，以每公斤0.56元的价格全部买下。

红薯收购商张先生每天在此收购5万多公斤红薯，运到漯河市后就可赚1.5万元左右。张先生说，长桥镇的红薯质量好，每年秋收时他都会来。

据悉，长桥镇有耕地面积49万亩，每年红薯的种植面积都在两万亩以上。



“丑小鸭”展才艺

昨天上午，在新华区胜利街乐福联校南校区，参加“丑小鸭艺术节”的学生们正在演奏古筝。当天，该校第21届“丑小鸭”艺术节开幕。为期两天的艺术节上，孩子们将开展音乐、诵读、绘画、体育运动等比赛。 本报记者 禹阿 摄

“洗手日”里 学洗手

昨天，校医在向小学生讲授正确的洗手方法。

当天是世界洗手日，新华区联盟路小学的校医为全校各个年级的学生分别举办了以“讲健康，从洗手做起”为主题的知识讲座，向学生讲授正确的洗手方法，引导学生自觉养成饭前便后洗手、勤剪指甲的好习惯。市健康教育所的工作人员告诉记者，在我市中小学生中，不少学生对正确的洗手方法知之甚少，对该知识进行普及教育，尤为重要。

本报记者 李英平 摄



鲁山县团城乡老年互助会做了不少好事

□本报记者 胡耀华

“自从有了老年互助会，俺们乡党委、政府的工作省心多了。”近日，在鲁山县团城乡，提起老年互助会，该乡党委书记魏卿水高兴地说。

据悉，鲁山县团城乡共11个自然村。自去年以来，村民们在所在村内自发组织，先后成立了老年互助会，在帮忙解决邻里纠纷和家庭矛盾的同时，也帮助了不少困难村民。

组织成立互助会

60多岁的范成锁家住团城乡鸡家村，是该乡老年互助会的发起人，也是互助会会长。

“这都是应该做的，不用报道。”10月13日下午，在范成锁家门前的烈士陵园内，范成锁一边栽种着蝴蝶花，一边乐呵呵地说。

范成锁是个爱管“闲事”的人，平日里爱做好事。2006年，当地政府为管理方便，将该乡9座红25军烈士陵园迁到了一起，建立了烈士陵园。由于陵园缺乏管理人员，当年3月，范成锁与妻子王会云主动搬出新盖好的房子，索性在烈士陵园边搭建房屋，义务为9名烈士守灵至今。

2014年2月，范成锁萌发了成立老年互助会的念头。“成立老年互助会的目的就是让老年人老有所为，相互帮助。”范成锁将这一想法告诉了身边的一些老人，没想到大家非常支持，纷纷报名参加。2014年6月，团城乡老年互助会开张了。

“那时报名的有三十几人，现在我们的队伍壮大到了400余人。”范成锁说，互助会成立后，主动参加的人越来越多。为了便于联络和管理，范成锁决定成立分会。截至今年2月，团城乡11个村先后都成立了老年互助会分会。范成锁被各村分会举荐为团城乡老年互助会会长。

发挥余热做好事

“这个互助会的作用真的很大。”团城乡

鸡家村老年互助分会会员李贵臣告诉记者，他们村的一名村民与邻村辣菜沟村一村民因房屋建设引发纠纷，双方成了仇人。团城乡老年互助会鸡家村分会和辣菜沟分会会长商议后，决定派代表前往调解，最终使两家人握手言和。

除了民事调解外，互助会还经常帮助一些困难家庭渡难关。2013年4月20日，团城乡小团城村村民郭建申在外打工时遭遇交通事故，肇事车逃逸。该事故造成郭建申身体残疾，生活不能自理。今年8月27日上午，范成锁得知郭建申家生活困难后，立即号召会员奉献爱心，为郭建申捐款1000元。同时，他们又为身体残疾的牛王庙村村民辛文定捐款666元。

今年4月28日，在范成锁的带领下，互助会通过多方努力筹措资金，为该乡敬老院里的老人们送去了衣服、毛巾、苹果以及鱼和大肉等物品，同时还帮老人理发、洗衣，并送上自编自演的戏曲和小品等节目。

“虽说是老年互助会，但互助会里年轻人也很多。”范成锁说，这些年轻人加入互助会后，主动帮大家策划文娱节目。近期，在各村老年互助会分会的帮助下，一些村里还设立了文化站，一到农闲时，村民们便把各自编排的节目搬来自娱自乐。

“没有老年互助会时，生活很无聊，现在有了老年互助会，大家可以一起唱戏、聊天、谈心，生活感到充实多了。”面对采访，一些老人乐呵呵地说。

2015 名品服装服饰·羊绒皮草直销会

暨全国农林牧副渔食品博览会

最后3天

时间：10月3日—10月19日

地址：平顶山市体育村（原溜冰场）

600厂商打造金秋时尚服装、食品盛会

特惠升级！裸价到底！

酒后持刀 砸烂他人车玻璃 潜逃半年后 赵某被抓

□记者 牛超 通讯员 赵继峰

本报讯 酒后与他人发生争执，孙某持刀将他人的车玻璃砸烂。10月14日凌晨6时许，郟县公安局长桥派出所民警在长桥镇西长桥村将涉嫌故意毁坏公私财物、在逃半年多的犯罪嫌疑人孙某抓获。

据长桥派出所教导员李延锋介绍，今年3月8日下午6时许，长桥镇西长桥村的孙某酒后和同村窦某发生争执。孙某持菜刀故意砸烂了窦某的路虎牌越野车后挡风玻璃，后经郟县价格认证中心鉴定该玻璃价值9000余元。事后孙某外逃，长桥派出所多次抓捕未果。10月12日，该所民警在走访中获悉，孙某在农忙时已潜逃回老家，于是该所组织警力，排查孙某的活动轨迹。10月14日凌晨6时许，民警将藏匿在其岳父家的孙某抓获。

经审讯，孙某对自己酒后滋事、故意毁坏公私财物的犯罪事实供认不讳。目前，孙某已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。